
 

 
 

 
 

 
 

  

 
 

Vážené dámy, vážení pánové, 
 

v dnešním vydání jsme pro vás 
připravili malé ohlednutí.  Zavzpomí-
náme si na všechny tři ročníky 
soutěže, vítězky a partnery.  
  

Soutěž OCP během uplynulých tří 
ročníků objevila mnoho žen, které 
dosáhly významných profesních 
úspěchů. Díky  mediálním partnerům 
jsme představili jejich podnikatelské 
příběhy široké veřejnosti. 
  

Na webu www.cianews.cz pravidelně 
přinášíme zprávy,  rozhovory, repor-
táže o významných událostech v kultuře. Proto ve zpravodajské 
části  naleznete nejen  výběr ekonomických zpráv,  ale také 
informace z kulturního dění.  
 

Příjemné čtení 
 

Hana Pavlištová  
jednatelka 
viceprezidentka Česko-německé obchodní a průmyslové 
komory 
 

 
 

PRVNÍ ROČNÍK SOUTĚŽE – ZAČÍNÁME 
 

Píše se rok 2008 a Helena Kohoutová s Janou Švenkovou 
představují poprvé svůj nápad – vytvořit soutěž pro české 
podnikatelky, 100% majitelky společností. Hledají se partneři, 
kteří by projekt podpořili, ti, kteří by o něm psali a pověděli o 
něm veřejnosti, především ženám, kterým má pomoci zviditelnit 
jejich práci a úspěchy. Začínáme.  
 

Z databáze necelých 12.000 firem byly dle dispozic soutěže 
vybrány ženy, které splnily kriteria pro účast v soutěži podle 
jednotlivých kategorií. Celkově z této databáze vyhovělo 
požadavkům na účast 1.100 firem. Z tohoto počtu bylo vybráno 
pro další hodnocení 373 firem. Ty pak byly prověřeny 
scoringem odborného garanta. Na základě ratingového 
hodnocení se do užšího výběru kvalifikovalo 79 firem. 
 

Vítězky jednotlivých kategorií byly odbornou porotou vybrány 
z 19 finalistek.  
 
Malá firma:   Marči Horová, Chromsevis 
Střední firma: Karolina Pokorná, Profikon 

International  
Velká firma:   Anna Šťastná, CORA úklid 
Výjimečná podnikatelka – Cena České spořitelny: 

Irena Ryšavá, RI – STAV 
 

DRUHÝ ROČNÍK SOUTĚŽE – POKRAČUJEME 
 
Jsme o rok dál, poučili jsme se. Rosteme dobrými i špatnými 
zkušenostmi. Soutěž už není jen snem zakladatelek, uspěla. 
Dostala se do povědomí a stala se skutečností. Mění se 
partneři soutěže i její název, přibíráme nové a upevňujeme 
spolupráci s loňskými, zlepšujeme systém výběru soutěžících. 
Pokračujeme.  
 

Celková databáze, která byla podkladem pro nominaci 
finalistek a která zahrnovala firmy splňující výše uvedená tři 
kriteria, obsahovala 11.462 společností. Počet firem v této 
databázi, které zveřejnily své účetní závěrky za uplynulá tři 
účetní období, činilo 1521 firem, z toho 223 mělo 10 a více 
zaměstnanců. Po prvních předběžných analýzách byl z této 
skupiny podniků sestaven seznam téměř 70 potencionálních 
finalistek, z nichž 49 prošlo do nejužšího finále.  
 
Z patnácti nejlepších vyhlašujeme 4 vítězky.  
 

Malá firma:  Jana Erbová, AC-T Servis 
Střední firma:  Marta Slánská, MAXIMA REALITY 
Velká firma:  Helena Mikulínová, Callis Inter 
Výjimečná podnikatelka – Cena České spořitelny:  

Ilona Kejklíčková, Soukromá klinika LOGO 
 

TŘETÍ ROČNÍK SOUTĚŽE – ROZRŮSTÁME SE 
 

O dva ročníky moudřejší. Na řadu přichází novinky. Vzniká klub 
OCP. Rozrůstáme se.  
 

Z prvního výběru vhodných kandidátek vzešlo 8.878 
potencionálních kandidátek. Tento počet je menší než v 
minulém roce o cca 2.500 subjektů a to především díky 
zpřesněné metodě výběru, která byla vyvinuta právě na 
základě zkušeností z minulého ročníku. Po další selekci dle 
kritéria existence finanční závěrky na sbírce listin a současně z 
počtu zaměstnanců od 10 výše bylo vybráno 213 vhodných 
kandidátek. Do nejužšího finále prošlo letos 123 finalistek.  
 

Z nejlepších 24 firem jsme vybrali vítězky. Nově jsme ocenili i 
ty, které se umístily na druhém a třetím místě.  
 

Malá firma: 
1. místo – Hana Eckertová, Clarkson 
2. místo – Dagmar Prošková, COMENIA CONSULT 
MOST 
3. místo – Margarita Špalková, Praktik Papír 

 

Střední firma: 
1. místo – Anastázie Skopalová, ATOK Cosmetics 
2. místo – Iveta Kotenová, DAMA 
3. místo – Dagmar Prošková, Informační a 
rekvalifikační centrum 

 

Velká společnost: 
1. místo – Ivana Šachová, SILEX 
2. místo – Kamila Kleiblová, Kleiblová s.r.o. 
3. místo – Ivana Malivojevič, McPartners 



 
 

 
 

 -2- 

Cena GE Money Bank – Výjimečná podnikatelka:  
Jaroslava Rosová, SABBIA 

Výjimečný růst firmy pod patronací MasterCard:  
Lenka Olmrová, SICAR 

 

 
 
S většinou dam, které se zúčastnily soutěže Ocenění Českých 
Podnikatelek, se setkáváme a udržujeme s nimi kontakt. 
Zajímá nás, jak žijí, co mají rády, jak se jim daří v podnikání a 
co jim do života přinesla účast v soutěži.  

 
Anna Šťastná, CORA úklid, 
Kroměříž, vítězka 1. ročníku 
soutěže:  
„Podnikám od roku 1991. Tenkrát 
se mělo jednat jen o krátké období, 
alespoň jsem si to myslela, a cílem 

bylo zlepšení mé finanční situace, potřebné pro dálkové 
studium na VŠ. V podnikání se nejvíce podporuji já sama, 
oporu mám i v rodině mého bratra. Snažím se ukrojit si v mém 
časovém harmonogramu i chvilky pro sebe. Někdy se to daří, 
jindy méně. Ale snít stíhám i tak. Sny vám nikdo a nic 
nevezme, pokud sama budete chtít.“ 

 
Helena Mikulínová, Callis Inter,Zlín, 
vítězka 2. ročníku soutěže: 
„Podnikat v oblasti personalistiky 
jsem začala koncem roku 2003, 
protože komodita práce s lidmi mě 
velmi oslovila. Začátky nebyly lehké. 

Začínali jsme v malé kanceláři ve dvou a velmi pomalu a 
trpělivě budovali dobré vztahy s klienty. Rodina i kolegyně mě 
podporují. Při mém pracovním vytížení sice není jednoduché 
skloubit rodinu a práci, ale pokud si člověk určí životní priority a 
má oporu v rodině, lze situaci zvládnout. Díky tomu mám čas i 
na moje koníčky, ať už je to kolo, tanec, četba, jízda na koni 
nebo nyní v první řadě vnoučata. Věřím, že jsem se v oblasti 
personalistiky našla, ale možná přijde období – ať už s věkem, 
situací ve společnosti či stavem v rodině, že mne osloví i něco 
jiného. Do budoucna bych si přála především zdraví všech 
nejbližších, protože je-li člověk zdraví, zvládne vše.“ 
 

Anastazie Skopalová, ATOK 
Cosmetics, Ústí nad Labem, vítězka 
3. ročníku soutěže: 
„Podnikat jsem začala v roce 1990. 
Otevřela jsem si tehdy vlastní 
kosmetický salon, který jsem později 
rozšířila o masáže. Dnes jsou tyto 
časy jen hezkou vzpomínkou, která 

se mi vždy oživí, když vstoupím do našich firemních studií. 
S výrobou vlastní kosmetiky jsem začala až později. Hlavně 
proto, že mne láká zkoušet a vytvářet nové věci, pracovat jinak, 
nebýt nikým a ničím svázaná. Podnikání mi dává pocit 
nezávislosti, otevírá nové obzory, umožňuje mi potkávat 
zajímavé lidi, dovolí mi splnit si některé sny a přání. Navíc mě 
v něm podporuje i moje rodina a mí přátelé. Mám dvě dcery, 
pět vnoučat a dva brášky. V těžkých situacích mi dokážou 
pomoci. Bez jejich podpory, pochopení a lásky bych neměla 
tolik vnitřní síly a energie, kterou k podnikání potřebuji. I když 
někdy je to velmi náročné, skloubit rodinu a práci. Času příliš 
nezbývá. Dcery už odrostly, ale vnoučata by občas „klasickou 
babičku“ uvítala. Z té starší vnučky Aničky se pomalu stává 
partner, kterého se snažím zasvětit do tajů firmy. Ideální 
babička ze mě nikdy nebude, ale snažím se. Udělám si čas i na 
své zájmy a koníčky. Není to tak často, jak bych si přála, ale o 
to více si těchto volných chvilek, které mám jen pro sebe, 
vážím. Ráda se věnuji četbě, zahrádce, v zimě lyžím, v létě 
kolu a mé největší vášni, cestování. Přihlásit se do soutěže 
OCP byl nápad naší paní ředitelky. A protože mě každá výzva, 
díky které mohu zejména sama sobě dokázat, že to, co dělám, 
má smysl nebo hlubší význam, nechala jsem se přesvědčit. 
S vítězstvím jsem rozhodně nepočítala, ale když přišlo, byl to 
nepopsatelně krásný okamžik. Pocit, který mi dovolil se na 

chvíli odtrhnout od reality, která není vždy taková, jakou bych si 
přála mít. Když jsem ocenění přebírala, byl u toho se mnou můj 
bráška Dušan, který řekl pro mě nesmírně důležitou a krásnou: 
„Rodiče by na Tebe byli pyšní.“, já pevně doufám, že byli.“ 
 

Ivana Šachová,SILEX, Praha, 
finalistka prvních dvou ročníků a 
vítězka 3. ročníku soutěže: 
 „Podnikatelkou jsem se stala 
smutnou hrou osudu, když můj 
manžel, který firmu založil a vedl, 
před sedmi lety zamřel. Od oblasti 
obchodu, kde jsem pracovala od 

roku 1991, jsem se musela začít zabývat i jinými činnostmi, 
které jsou k chodu firmy nezbytné. Podnikání mě velmi 
naplňuje, baví, dává mi určitý pocit svobody a volnosti 
v rozhodování a prosazování vlastních záměrů. Tíha 
odpovědnosti a provozních starostí to ale plně vyvažuje. 
Kolegové mě v mé činnosti hodně podporují, bez nich bych 
podnikat vůbec nemohla. Stejně tak obchodní partneři, bez 
nichž by to nešlo. Pochopení má i moje rodina, přátelé a známí, 
na které nemám tolik času, kolik by si představovali. Navíc se 
mi moc nedaří ani skloubit rodinu s prací, která byla dosud mojí 
prioritou a kde trávím hodně času. Volný čas se snažím užít si 
se svojí maminkou a rodinami sester. Teď ale začínám myslet i 
na to, že jsem připravena pro nový vztah za předpokladu, že se 
mi podaří objevit spolehlivého životního partnera. Postupně se 
snažím najít si i čas na zájmy a koníčky, protože si uvědomuji, 
že síly je třeba regenerovat. Ráda cestuji, pracuji na zahradě, 
příležitostně sportuji, odpočívám v sauně či na masáži, ráda 
zajdu do divadla nebo do kina, ráda ochutnávám dobrá jídla, 
ráda trávím čas s rodinou a přáteli a poslouchám zajímavé 
životní příběhy a zážitky. Prvotním impulsem k mému 
přihlášení se do soutěže OCP bylo to, že jsem se dozvěděla, 
že podle kritérií soutěže si naše firma stojí dobře, a taky jsem 
chtěla vědět, jak firma v rámci porovnání dopadne. Obecně 
nejsem soutěživý typ a iniciativně se soutěží neúčastním, ale 
upřímně děkuji dámě, která mě k účasti v soutěži přesvědčila.“ 
 

 
 
Pro letošní rok je pro všechny členy klubu OCP připraveno 
celoroční předplatné časopisů Profit.  

 
PROFIT  
Podnikatelský týdeník nový PROFIT oslovuje 
a informuje své čtenáře již dvacátým rokem a 
patří mezi nejstabilnější odborné časopisy na 
českém mediálním trhu. Nový PROFIT 

oslovuje jedinečnou skupinu majitelů středních firem, kteří 
přímo a samostatně rozhodují o strategii a podnikatelských 
záměrech svých firem. Pravidelnými čtenáři týdeníku nový 
PROFIT jsou obchodníci a podnikatelé, kteří nevá-haly, a 
chopili se příležitosti úspěšně realizovat své podnikatelské 
plány a záměry. nový PROFIT nově oslovuje širší čtenářskou 
obec rozšířením obsahu o zprávy ze společnosti, kultury, 
designu a aktuální témata s neotřelým úhlem pohledu. 
 

 
 
I pro tento rok připravujeme klubová setkání, jejichž hosty 
budou zajímavé osobnosti nejen za světa ekonomiky a 
podnikání.  
 
DATUM   HOST SETKÁNÍ 
 
Březen   Ing. Vladimír Dlouhý, CSc. 
Červen   Dana Bérová 
Září   Jan Müehlfeit 
Prosinec/leden  Vítězky předchozích ročníků  

a vítězky 2011, předání certifikátů 
všem finalistkám 2011 
 
Změna termínu a hosta vyhrazena 
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Osobnosti doporučují: Olga Sommerová 

Filmová dokumentaristka Olga 
Sommerová, autorka snímku O čem sní 
ženy, na jehož základech vznikly tři 
stejnojmenné knihy rozhovorů, hovoří 
v pravidelné rubrice Osobnosti doporučují 
například o svém připravovaném 
celovečerním filmu o Věře Čáslavské či 

o Mojí nejmilejší knize Markéty Pilátové. 
http://www.cianews.cz/kultura/osobnosti-doporucuji-olga-
sommerova/ 
 

Tváří festivalu v Českém Krumlově bude Plácido Domingo 
V roce 2011 oslaví Mezinárodní hudební festival Český Krumlov 
významné jubileum, a to 20 let své existence. Při této významné 
příležitosti je připravován slavnostní program, na kterém se objeví 
celá řada předních osobností tuzemské i zahraniční hudební scény 
v čele se „třemi tenory", což jsme avizovali na začátku února. 
http://www.cianews.cz/hudebni-festival/tvari-festivalu-v-ceskem-
krumlove-bude-placido-domingo/ 
 

Rozhovor: Ditmar: Spar plní plány rozvoje podnikání 
Dle generálního ředitele a jednatele řetězce Spar Česká obchodní 
společnost Martina Ditmara se společnosti daří i přes poslední 
obtížnější období naplňovat dlouhodobé plány rozvoje podnikání 
v ČR. Na maloobchodním trhu v roce 2011 Spar neočekává žádné 
dramatické změny. 
http://www.cianews.cz/ekonomika/ditmar-spar-plni-plany-rozvoje-
podnikani/ 

Rozhovor: Avia: Elektrifikace vozů bude trendem i nadále  
Trendem v automobilovém průmyslu bude i tento rok elektrifikace 
vozidel. Jak v rozhovoru pro ČIA a IIR uvedl výkonný ředitel 
společnosti Avia Ashok Leyland Marcus Pauels, také Avia 
představila ve Spojených státech amerických a Velké Británii 
společně se svým partnerem Smith Electric celoelektrický nákladní 
vůz. 
http://www.cianews.cz/ekonomika/avia-elektrifikace-vozu-bude-
trendem-i-nadale/ 
 

Rozhovor: Tesco: Zákazníci mají zájem o finanční služby 
Z mnoha stran lze slyšet, že chování spotřebitelů se během 
posledních let změnilo. Více dbají na kvalitu a očekávají i nižší 
ceny. Jinak tomu není ani v hypermarketech Tesco. Potvrdil to 
v rozhovoru pro ČIA a agenturu Blue Events ředitel marketingu 
společnosti Tesco Michal Štádler, který očekává, že letošní rok 
bude pro maloobchodní trh velmi krušný. 
http://www.cianews.cz/ekonomika/tesco-zakaznici-maji-zajem-o-
financni-sluzby/ 
 

Rozhovor: Ondrůj: Počet cestujících Student Agency vzrostl 
O tom, jak si Student Agency stojí mezi ostatními dopravci, jak 
sami vnímají současný trh s osobní přepravou a co nového plánují, 
hovořil v rozhovoru pro ČIA ředitel marketingové komunikace 
Student Agency Aleš Ondrůj. 
http://www.cianews.cz/ekonomika/ondruj-pocet-cestujicich-student-
agency-vzrostl/ 
 

Téma týdne: Téměř desetina všech českých exportů míří do 
Bavorska 
Česká republika podle údajů ČSÚ v loňském roce vyvezla do SRN 
zboží za celkem 9,8 miliardy eur (238,3 miliardy Kč), když se objem 
vývozu meziročně zvýšil o 21 %; objem dovozu, který meziročně 
vzrostl o 24,1 %, v listopadu dosáhl 9,3 miliardy eur (226,4 miliardy 
Kč). Přes 32 % exportovaného zboží bylo v listopadu určeno na 
německý trh, zatímco import z Německa zodpovídal za 25,5 % 
všeho dovozu do ČR. 
http://www.cianews.cz/ekonomika/temer-desetina-vsech-ceskych-
exportu-miri-do-bavorska/ 

 

 
 

MMF: Česká ekonomika zpomalí na 1,75 procenta 
(ČIA, 21.2.) Vládní rozpočtové škrty podle Mezinárodního 
měnového fondu (MMF) letos sníží růst české ekonomiky na 1,75 
% z loňských 2,3 %. Na druhou stranu schodek veřejných financí 
by mohl klesnout podle zprávy serveru ct24.cz ke 4 % HDP z 
loňských 4,8 %. MMF také ve střednědobém horizontu očekává v 
Česku přibližování úrovně produktivity a výše příjmů k původním 
15 zemím EU.  

 

MMF: Česká ekonomika ustála krizi poměrně snadno 
(ČIA, 23.2.) Česká republika se díky svým silným finančním 
základům a globálnímu oživení dostala z ekonomického propadu 
poměrně snadno. Vyplývá to ze závěrečné zprávy komisařů 
Mezinárodního měnového fondu (MMF). MMF navrhlo pro udržení 
stabilního ekonomického růstu definovat další konsolidační 
opatření nad rámec letošního roku. Konsolidace by se měla týkat 
důchodového, sociálního a zdravotního systému.  
 

Singer: ČR může dosáhnout úrovně HDP před krizí již letos 
(ČIA, 18.2.) Předkrizové úrovně hrubého domácího produktu by 
ČR mohla dosáhnout již na konci letošního roku. V rámci setkání 
Forecasting Dinner 2011, které pořádala ve čtvrtek 17. února 
organizace Czech CFA Society, to uvedl guvernér ČNB Miroslav 
Singer. Podle velvyslance pro ČR při organizaci OECD Karla Dyby 
bude světová ekonomika pokračovat v nerovnoměrném oživení, 
riziko dvojitého dna by však mělo být zažehnáno.  
 

Drábek představil detaily důchodové reformy 
(ČIA, 22.2.) V rámci takzvaného II. pilíře důchodové reformy bude 
možné například dobrovolně vyvázat 3 % ze současné pojistné 
sazby 28 %. To je podmíněno navýšením platby o další 2 %. 
Prostředky v penzijních fondech při dosažení důchodového věku 
bude možné čerpat formou klasické anuity nebo anuity umožňující 
vznik pozůstalostního důchodu. Uvedl to ministr práce a sociálních 
věcí Jaromír Drábek s tím, že bude zavedena rovněž možnost 
čerpání renty po dobu nejméně 20 let.  
 

Vláda schválila malou důchodovou reformu 
(ČIA, 23.2.) Vláda schválila ve středu 23. února návrh na výpočet 
důchodů, takzvanou malou důchodovou reformu. Lidé z vyšší 
příjmové skupiny (devátý a desátý příjmový decil) tak budou mít 
nově od začátku října letošního roku na základě požadavku 
Ústavního soudu vyšší důchod o 2 %, respektive o 26 %. Důchody 
ve druhém až osmém decilu budou po následujících pět let 
postupně snižovány (o 1 až 3 %). U prvního decilu bude výše 
zachována.   
 

Nečas: Důchodová reforma možná začne platit od roku 2012 
(ČIA, 18.2.) Chystaná důchodová reforma a s ní související 
sjednocení sazeb daně z přidané hodnoty na 20 % by mohlo začít 
platit od ledna příštího roku. Druhým reálným termínem je pak 
podle předsedy vlády Petra Nečase leden 2013. Nečas to v pátek 
18. února uvedl na tiskové konferenci s tím, že bližší datum 
považuje za vhodnější. Definitivní podoba důchodové reformy by 
měla být podle premiéra hotová do začátku března letošního roku.  
 

Klaus podepsal zákon o dani z přidané hodnoty 
(ČIA, 21.2.) Prezident Václav Klaus podepsal v pondělí 21. února 
novelu zákona, kterou se mění zákon o dani z přidané hodnoty. 
Novela zákona transponuje směrnice EU, které se týkají 
osvobození od daně při dovozu zboží a místa plnění při 
poskytování služeb. Zavádí také ručení za nezaplacenou daň a 
umožní opravy již přiznané a zaplacené daně u pohledávek za 
dlužníky, kteří jsou v úpadku. Sazby daně z přidané hodnoty 
nemění.  
 

ČSÚ: Důvěra v českou ekonomiku v únoru klesala 
(ČIA, 22.2.) Celková důvěra v domácí ekonomiku se podle 
průzkumu ČSÚ v únoru meziměsíčně snížila, když souhrnný 
indikátor důvěry oslabil o 1,5 bodu na 9,0 bodu. Mezi podnikateli 
se důvěra v únoru snížila o 1,5 bodu, zatímco důvěra spotřebitelů 
oslabila o 1,7 bodu. Souhrnný indikátor důvěry oproti stejnému 
měsíci roku 2010 pak meziročně v únoru vzrostl o 8,1 bodu.  
 

ČNB informovala o aukci státních dluhopisů za osm miliard 
(ČIA, 18.2.) Česká národní banka (ČNB) ve čtvrtek 17. února 
informovala o emisi státních dluhopisů v objemu osmi miliard Kč. 
Prodej dluhopisů v rámci 1. tranše 62. emise státních dluhopisů 
České republiky proběhne ve středu 23. února formou aukce za 
různé ceny. Datum splatnosti dluhopisů je stanoveno na 31. 
března 2014.  
 

Zvýšená sazba za léky přinese státu pět miliard korun 
(ČIA, 21.2.) Zvýšení DPH za léky ze současných 10 % na 20 % 
přinese do státní pokladny pět miliard Kč. Uvedl to prezident 
České lékárnické komory Stanislav Havlíček s tím, že pacienti 
zaplatí za léky o 1,5 miliardy Kč více než doposud. Ze zdravotního 
pojištění pak odčerpá zvýšená sazba zhruba 3,5 miliardy Kč.  
 

ÚS odročil verdikt o zrušení úsporného vládního balíčku 
(ČIA, 22.2.) Ústavní soud odročil v úterý 22. února výnos verdiktu 
o návrhu ČSSD o zrušení úsporného vládního balíčku na neurčito. 
Předsedkyně Poslanecké sněmovny Miroslava Němcová při své 
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výpovědi uvedla, že koaliční poslanci nezkrátili při schvalování 
balíčku škrtů v sociální oblasti práva opozice. Premiér Petr 
Nečas již při výslechu 8. února řekl, že kdyby jeho kabinet 
neprosadil balíček úspor v sociální oblasti do konce minulého 
roku, vznikly by škody v řádu desítek miliard Kč.  
 

IDEA: Daňové změny sníží životní úroveň až o 1,5 pct 
(ČIA, 24.2.) Dle studie Institutu pro demokracii a ekonomickou 
analýzu se plánované změny ve výši DPH negativně projeví na 
výši reálných příjmů zaměstnanců a podnikatelů až o 1,5 %. 
Nezaměstnaným sníží životní úroveň až o 2,1 %. Reálné příjmy 
přitom klesnou těm nejchudším až o 2,5 % a nejbohatším o 1 %. 
Důchodců se změna v konečném důsledku nedotkne. 
Kompenzace u vybraných potravin pak zmírňují dopad zvýšení 
DPH jen o 0,26 %.  
 
 
 

 
 
 

Vláda podpořila zákon o trestní odpovědnosti PO 
(ČIA, 23.2.) Vláda podpořila ve středu 23. února návrh zákona o 
trestní odpovědnosti právnických osob. Postihy by se týkaly těch 
firem, jejichž jménem, v jejichž zájmu nebo při jejichž činnosti se 
jejich statutární orgán nebo jiná osoba v řídícím nebo kontrolním 
postavení dopustila trestného činu. Postižitelné budou i právnické 
osoby z korupčního jednání.  
 

Fúze v roce 2011 budou strategické, a ne výprodejové 
(ČIA, 23.2.) Dle studie společnosti Ernst&Young budou v roce 
2011 fúze a akvizice méně často řešit naléhavou potřebu zbavit se 
nevýkonných aktiv a naopak častěji půjde o strategické transakce. 
Trendem doby je pak růst počtu akvizic iniciovaných kupujícím. 
Dle E&Y je to dobrý signál pro ČR a SR, kde zakladatelé 
společností aktivně nehledají své nástupce, a tak proaktivní 
iniciativa ze strany zájemce může hrát klíčovou roli.  
 

Zisk penzijních fondů loni vzrostl na 4,57 miliardy korun 
(ČIA, 18.2.) Zisk penzijních fondů v České republice vzrostl k 31. 
prosinci loňského roku meziročně o 76 % na 4,57 miliardy Kč. Na 
důchod si podle Asociace penzijních fondů spořilo 4,6 milionu 
Čechů. V roce 2009 jich bylo o 125,16 tisíce méně. Na účtech 
účastníků bylo k 31. prosinci evidováno 216 miliard Kč, což je 
meziroční nárůst o 15,8 miliard Kč. Míra zapojení obyvatelstva v 
penzijním připojištění převyšuje 70 % ekonomicky aktivních 
obyvatel v ČR.  
 

Sektor telekomunikací zaznamenal loni pokles 
(ČIA, 18.2.) Sektor telekomunikací zaznamenal v loňském roce v 
České republice pokles obratu meziročně o 11 % na 8,54 miliardy 
Kč. Zároveň ale celý sektor podle statistik GfK Temax v 
posledních čtvrtletích roste. Ve čtvrtém čtvrtletí však klesly prodeje 
telekomunikací o 0,7 % na 3,1 miliardy Kč. Vývoji 
pomohla pokračující poptávka po nových modelech smartphonů. 
Nadále roste podíl zařízení s integrovaným dotykovým displejem a 
otevřeným operačním systémem.  
 

CVVM: Pro 52 pct lidí je ekonomická situace ČR špatná 
(ČIA, 18.2.) Současnou ekonomickou situaci ČR považuje 41 % 
lidí za špatnou, 11 % ji pak hodnotilo jako velmi špatnou. Vyplývá 
to z průzkumu Centra pro výzkum veřejného mínění. Pro 12 % je 
současná situace dobrá, jako velmi dobrou ji však nehodnotí 
nikdo. Neutrálně se k této otázce postavilo 34 % dotázaných.  
 

CVVM: 44 pct domácností si dle svého mínění žije dobře 
(ČIA, 23.2.) České domácnosti hodnotí ze 44 % svoji životní 
úroveň jako dobrou. Jen 18 % dotázaných ji označilo jako 
špatnou. Jako ani dobrou, ani špatnou ji pak označilo 38 %. 
Vyplývá to z dat Centra pro výzkum veřejného mínění.  
 

S ČR v současnosti vede arbitráž pět firem 
(ČIA, 21.2.) Dle statistik Ministerstva financí ČR vede k 21. únoru 
arbitrážní spor s ČR celkem pět firem o více než 7,77 miliardy Kč. 
Ministerstvo rovněž eviduje dalších devět oznámení o sporu, z 
nichž je sedm po uplynutí lhůty pro smírné jednání. Z probíhajících 
sporů nejvyšší částku po ČR nárokuje firma R. Binder, a to 2,3 
miliardy Kč. O více než 87,3 milionu eur se pak soudí firma Inter 
Trade.  
 

Mzdy v autoprůmyslu meziročně vzrostly o 5,88 pct  
(ČIA, 23.2.) Průměrná hrubá měsíční mzda zaměstnanců firem 
zapojených do Sdružení automobilového průmyslu dosáhla v roce 
2010 výše 27 821 Kč. V porovnání s předchozím rokem je to 
nárůst o 5,88 %. Podle AutoSAP se tak nárůst mezd v roce 2010 

vrátil na úroveň obvyklou před nástupem ekonomické recese, kdy 
se meziroční nárůsty průměrných mezd pohybovaly v rozmezí 5 
až 7 %.  
 

Poslanci chtějí měnit zákon o bankách a IS veřejné správy 
(ČIA, 18.2.) Dle poslaneckého návrhu o změně zákona o 
informačních systémech veřejné správy by měla být rozšířena síť 
kontaktních míst veřejné správy Czech Point, a to do finančních 
institucí. Banka by tak na svou žádost mohla provozovat systém 
Czech Point po dobu pěti let za dva miliony Kč ročně. Návrh 
rovněž mění zákon o bankách a umožňuje jim jako další činnost 
právě a jen výkon působnosti kontaktního místa veřejné správy.  
 

Kužel: Ceny energií v ČR budou postupně růst 
(ČIA, 21.2.) Podle předpokladů prezidenta Hospodářské komory 
ČR Petra Kužela budou ceny energií v tuzemsku postupně růst. 
Proto je nutné, aby se ČR na tento nárůst připravila, a to zejména 
neustálým snižováním energetické náročnosti při výrobě, distribuci 
i spotřebě energií. Tohoto cíle však ČR nedosáhne bez podpor a 
dotací. Kužel to řekl v rozhovoru pro ČIA a k 111. Žofínskému fóru 
o budoucnosti české energetiky.  
 

Kužel: Zachování těž. limitů bude pro firmy likvidační 
(ČIA, 23.2.) Podle prezidenta Hospodářské komory ČR Petra 
Kužela je uhlí pro ČR nezbytné. Pokud vláda neumožní těžbu za 
limity, bude muset uhlí nahradit jiné palivo. To by s sebou neslo 
náklady, které by se dotkly i koncových odběratelů. V současných 
konkurenčních podmínkách by to pak mohlo mít na řadu 
podnikatelů likvidační dopad. Kužel to řekl v rozhovoru pro ČIA v 
rámci 111. Žofínského fóra o budoucnosti české energetiky.  
 

V roce 2011 vzroste počet subjektů využívajících ISDS  
(ČIA, 22.2.) V letošním roce vzroste počet firem, úřadů, státních 
institucí a jednotlivců zapojených do elektronické komunikace 
formou ISDS (Informační Systém Datových Schránek) o 10 až 15 
%. Toto povede k dalšímu nárůstu datových zpráv, kterých již nyní 
meziročně přibývá zhruba 20 %. Vyplývá to z odhadu, který na 
svých stránkách zveřejnila společnost Telefónica O2.  
 

Novotný: Ceny starých bytů by neměly klesat 
(ČIA, 18.2.) Vývoj cen starých bytů v průběhu krize kopíroval, a 
měl by i nadále kopírovat trendy vývoje cen bytů nových. 
Neočekává se tedy žádný zásadní pokles jejich cen, spíše 
naopak. Uvedl to analytik společnosti King Sturge Ondřej Novotný 
při prezentaci statistických dat společnosti s tím, že starší byty 
jsou naceněny právě z předkrizových let a developeři je už ani 
nemohou zlevnit, aniž by šli do ztráty.  
 

RSČS: V ČR je v nabídce 100 až 120 tisíc bytů 
(ČIA, 22.2.) Dle statistiky Realitní společnosti České spořitelny 
(RSČS) je v současné nabídce v ČR zhruba 100 až 120 tisíc bytů. 
Trh je však nepřehledný, nabídky jsou na realitních serverech 
duplicitní. Až 90 % nabídek inzerují realitní kanceláře, přesto je 
jejich prostřednictvím realizováno jen 45 % obchodů. Odhad 
RSČS v objemu trhu v roce 2011 se pak pohybuje kolem 90 až 
100 miliard Kč, tedy mírného růstu oproti loňským 84 miliardám 
Kč.  
 

PwC: 48 % ředitelů věří, že jejich firma letos poroste 
(ČIA, 22.2.) Celkem 48 % generálních ředitelů si je jisto, že jejich 
firma v letošním roce poroste. V loňském roce si to přitom myslelo 
pouze 31 % dotázaných. Vyplývá to z celosvětového průzkumu 
společnosti PwC. Podle vedoucího partnera PwC Jiřího Mosera je 
pro české podnikatele dobrou zprávou přetrvávající optimismus 
představitelů rakouských a německých firem. Důvěra českých 
podnikatelů v únoru poklesla o 1,5 bodu, v meziročním srovnání 
však výrazně posílila.  
 

Klaus vetoval zákon o Úřadu práce České republiky 
(ČIA, 23.2.) Prezident Václav Klaus ve středu 23. února vetoval 
zákon o Úřadu práce České republiky, kterým se mělo změnit 
institucionální uspořádání úřadů práce. Podle Klause je zákon 
nesystémový, nedomyšlený a vytváří další nový centrální úřad, a 
tím posiluje byrokracii.  
 

ČR s dalšími státy EU nechce zastropování přímých plateb 
(ČIA, 22.2.) Ministr zemědělství Ivan Fuksa dojednal v Bruselu v 
rámci diskuzí k budoucnosti Společné zemědělské politiky 
blokační koalici členských států proti zastropování přímých plateb 
podle velikosti zemědělských podniků. Na stranu ČR se přidalo 
Slovensko, Rumunsko, z velkých ekonomik pak Německo, Velká 
Británie a Itálie.  
 


